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Λιθόκτιστο	 μονόχωρο	 κτίσμα	 με	 μονόρριχτη	 στέγη	

στηριζόμενη	 σε	 λίθινο	 θόλο.	 Εφάπτεται	 στην	 αυλή	

στη	 δυτική	 πλευρά	 του	 κτιρίου	 των	 φυλακών	 και	 στο	

οχυρό	 Καμπάνα.	 Η	 είσοδος	 πραγματοποιείται	 από	 την	

πλευρά	του	δρόμου	και	είναι	υπερυψωμένη	κατά	0,50μ.	

Η	 βόρεια	 όψη	 του	 διαμορφώνεται	 με	 τη	 θύρα	 εισόδου	

και	 ένα	παράθυρο,	με	 τοξωτά	υπέρθυρα,	 ενώ	η	δυτική	

δε	διακρίνεται	γιατί	είναι	μπαζωμένη.	Οι	άλλες	δύο	όψεις	

είναι	τυφλές[2].

Το	 κτίριο	 έχει	 δομηθεί	 με	αντίστοιχα	υλικά	 και	 μεθόδους	

με	αυτά	του	κτιρίου	των	φυλακών:	αργολιθοδομή	για	τη	

θεμελίωση,	 αργολιθοδομή	 και	 μεικτή	 τοιχοποιΐα	 για	 την	

ανωδομή	 και	 το	 θόλο	 που	 φέρει	 τη	 μονόριχτη	 στέγη,	

τελική	 επικάλυψη	 με	 επίχρισμα	 ασβεστοκονίας,	 ξύλινα	

κουφώματα	 και	 μεταλλικό	 κιγκλίδωμα	 στο	 παράθυρο,	

επικάλυψη	στέγης	με	βυζαντινά	κεραμίδια.	Το	δάπεδο	έχει	

διαστρωθεί	από	τσιμεντοκονία	και	δεν	σώζονται	ίχνη	της	

αρχικής	του	μορφής[3].

Το	κτίριο	λειτούργησε	ως	φυλάκιο	(corpo	di	guardia)	της	

δυτικής	 πύλης	 της	 Ακρόπολης,	 από	 το	 οποίο	 σήμερα	

σώζεται	 μόνο	 ένα	 πολύ	 μικρό	 τμήμα,	 γνωστό	 ως	

“πειθαρχείο”,	 πιθανώς	 από	 τη	 χρήση	 που	 του	 δόθηκε	

από	 τον	 ελληνικό	 στρατό.	 Αποτελούσε	 μέρος	 ενός	

ευρύτερου	 συγκροτήματος	 κτιρίων	 της	 φρουράς,	 το	

οποίο	 είναι	 πιθανό	 να	 καταστράφηκε	 την	 περίοδο	 της	

Βρετανικής	προστασίας[1].
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Βόρεια	όψη. Άποψη	από	τα	δυτικά.

Απόσπασμα	 από	 το	 ενετικό	 κτηματολόγιο	
όπου	 αναπαρίσταται	 το	 συγκρότημα	 των	
κτηρίων	 της	 φρουράς	 στη	 δυτική	 πύλη	 της	
Ακρόπολης.	 Σύμφωνα	 με	 το	 υπόμνημα	 το	
συγκρότημα	αποτελούνταν	από	έναν	κεντρικό	
χώρο	 σε	 άμεση	 επικοινωνία	 με	 τη	 σήραγγα	
(Q)	 που	 αναφέρεται	 ως	 Corpo	 di	 Guardia,	
ένα	 χώρο	 για	 τους	 στρατιώτες	 στα	 δυτικά	
(S)		και	έναν	χώρο	για	τους	αξιωματικούς	(R)	
ο	 οποίος	 και	 ταυτίζεται	 με	 την	 υφιστάμενη	
κατασκευή	 του	 “Πειθαρχείου”	 (Πηγή:	 ΓΑΚ	
Κέρκυρας).
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